简单电路训练题

一、选择题

1．（2016•河源）现代社会倡导文明出行，某班同学对十字路口人行横道的红、绿交通信号灯进行了观察，画出了如图所示的控制人行红、绿灯的电路图，你认为可行的是（  ）
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2．（2016•泉州）一个验电器的两个金属箔片因带电而张开，则这两个金属箔片一定（  ）

A．带正电 B．带负电 C．带同种电荷 D．带异种电荷

3．（2016黔东南）下列科学方法中，叙述错误的是（  ）

A．两个5Ω的电阻串联与一个10Ω的电阻效果相同，运用了转换法

B．根据增大摩擦力的方法想到减小摩擦力的方法，运用了逆向思维法

C．探究杠杆平衡条件，运用了归纳法

D．在学习电压时，常对照水压来理解电压，运用了类比法
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4．（2016宜昌市）如图所示电路．开关闭合后两灯发光．以下说法正确的是（  ）
A．电压表V的示数一定等于V1的示数
B．电压表V的示数一定大于V1的示数
C．电流表A的示数一定等于A1的示数
D．电流表A的示数一定等于A1的示数的2倍
二、填空题
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5． (2016巴中市)如图所示，开关S闭合后，灯L1、L2都能发光，则甲是      （选填“电压表”或“电流表”），若开关S断开后，灯L1、L2都能发光，且甲、乙两表的示数之比为4：3，则L1、L2电阻之比为      ．

6．(2016成都市A卷)一位同学用电压表测量电路两端的电压，电压表的指针位置如图1所示，电压表的示数为      ．另一位同学用溫度计测量一杯热水的溫度时，把温度计放入热水中，如图2所示，该温度计的放置方式       （选填“正确”或“不正确”）
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7．(2016成都市A卷)如图所示的电路，闭合开关S，定值电阻R1与R2的连接方式是   ，电压表测的

是    两端的电压．
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8．（2016临沂市）当某导体两端电压是3V时，通过它的电流是0.2A，则该导体的电阻是      Ω；当它两端电压为0V时，该导体的电阻为      Ω．

三、实验探究题

9．(2016菏泽市)番茄水果电池也能让灯泡亮起来，如图所示．

（1）水果电池的能的转化过程是      能转化为电能．

（2）能源危机让电动汽车成为汽车行业的“新宠”，电动汽车的竞争演变成了“新型电池”的竞争，目前家用电动汽车使用的都是充电电池．受水果电池的启发，大胆设想：依据“水果电池的发电原理”，给电动汽车发明一个“不用充电、自身发电”的“新型电池”．简要写出你的设想．
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10．(2016枣庄市)学习了电学知识后，小明对影响电阻大小的部分因素进行了探究，器材有：开关、电流表、干电池（电压恒为1.5V）各一个，三根完全相同的合金丝，导线若干，连接如图甲所示的电路，小明将合金丝以不同方式分别接入电路A、B之间，闭合开关S后，记录的数据如表．

根据实验数据，回答下列问题：

（1）图乙是将一根合金丝接入电路时电流表的读数，请将其填入表格中．

	连接方式
	一根
	两根串联
	三根串联
	两根并联
	三根并联

	电流表读数/A
	
	0.15
	0.1
	0.6
	0.9


（2）导体电阻的大小跟材料、长度和横截面积的关系．

A．电阻的大小与长度的关系是：      ；

B．电阻的大小与横截面积的关系是：      ．

（3）分析表中的实验数据，还可以得出导体的电流与电阻的关系：      ．

（4）实验中一根合金丝的电阻为      Ω，若该合金丝的横截面积为1mm2，则一根合金丝的长度是      m．（已知该合金丝长1m，横截面积1mm2的阻值为1Ω）
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参考答案

一．选择题

1.B  2.C  3.A  4.A

二．填空题

5. 电压表   3：1
6. 2.4V   不正确

7. 串联  R

8. 15  15

三．实验探究题 

9.（1）化学；
（2）用两个质量都较大的金属板做电源的两个电极，在电极之间充满电解质，然后用电线连接两个电极，形成闭合回路．

10. （1）0.6；

（2）A．材料和横截面积相同，导体的电阻跟长度成正比；B．材料和长度相同，导体的电阻跟横截面积成反比；

（3）导体两端的电压不变，导体中的电流与导体的电阻成反比；

（4）2.5；2.5．
